



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

31. évfolyam, 15. szám, 2018. április 27., péntek



2 Nyelvi fejtörők



6 Nagytakarítás a múzeumban



4 Igazi gála volt



5 Hogyan készül?



7 Hajrá FC Ajka!

Lapunk legközelebbi száma május 11-én jelenik meg.

# Az év meccsére készül az FC Ajka



Izgalmas jelenet a vendégkapu előtt. A labdaszedő már gól kiált

(Fotó: Györkös)

**Hétfégi és hétközi mérkőzéseit sorra magabiztosan nyeri az NB III-ban Kis Károly csapata, így két pontra megközelítette a listavezető Kaposvárt, amelynél a hétfégén vendégeskedik.**

Hétközi mérkőzésen lépett pályára az FC Ajka az NB III-as labdarúgó bajnokságban. Kis Károly együttese a Puskás Akadémia a II. csapatát fogadta és némileg

vératlanul már a találkozó elején hátrányba került. A gól nem bénította meg a házigazdákat, uralták a játékot, és a nyomás a félidő hajrájára góllá érett. Csemer szögletét

Graszl csúsztatat fejfel a kapuba, sőt a hosszabbítás perceiben Major passzát követően Oláh tizennégy méterről lött a bal felső sarokba, így a szünetre már ajkai előnyvel vonulhattak a felek. A második játékrész is hazai fölényt hozott, a vendéglátók pedig tovább növelték előnyüket. Előbb Oláh tört be a büntetőterületre, és lött a kapu jobb

oldalába, majd Csemer ment el a baloldalon, Illés elé tált, aki tizenkét méterről a jobb alsó sarokba helyezett. A győzelmet követően Kis Károly elmondta, a második játékrészben végig nyomás alatt tartották ellenfelüket, és ilyen arányban is megérdemelt sikert arattak. (Folytatás a 7. oldalon Sport minden mennyiségben)

# Megvan az év rendőre

Rendkívüli ülést tartott a város képviselő-testülete április 18-án, amelyre az intézményvezetői pályázatok véleményezésének és a Települési Arculati Kézikönyv elfogadásának határideje miatt volt szükség.

A képviselők elsőként a Települési Arculati Kézikönyv elfogadását és a Településképi rendelet megalkotását hagyták jóvá, melyek a város egészére megfogalmaznak irányelveket, fejlesztési elvárásokat, ajánlásokat és kötelező érvényű észrevételeket mind az épített, mind a természeti környezetet illetően.

Következően egyhangúlag támogatták az „Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása” című pályázat benyújtását, ami pozitív elbírálás esetén 30 millió



Az Év Ajkai Rendőre címet Loránd György rendőr alezredesnek dr. Horváth József alpolgármester adta át a megyei rendőr-főkapitányságon tartott ünnepségen (Fotó: police)

forintos támogatást biztosíthat a Feketegyémánt utca burkolatának felújításához. Az érintett útszakasz gyűjtőút és tömegközlekedés által érintett, állapota pedig leromlott,

így nagy szükség lenne a renoválására.

A testület határozott az önkormányzat 2018. évi közművelődési érdekeltségnevelő pályázat benyújtásáról is, mely-

nek értelmében a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ 1 millió forintos, a Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési Ház pedig 500 ezer forintos forrást szeretne elnyerni fejlesztésre.

Az ülés második felében zárt ajtók mögött véleményezték az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola, valamint a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Egységes Gyógy Pedagógiai Módszertani Intézmény, illetve a Veszprém Megyei Pedagógiai Szakszolgálat intézményvezetői beosztás ellátására benyújtott pályázatokat. Ugyancsak zárt ülésen döntöttek az „Év Ajkai Rendőre” és az Év Ajkai Tűzoltója kitüntetés adományozásáról.

SzR. ■

# Épül a tornaterem Tósokberénden



Már látszik, mekkora is lesz a tornaterem

(Fotó: Györkös)

Szemmel láthatóan jó ütemben halad a tósokberéni Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola tornatermének az építése 2018 tavaszán. A gyerekek, a tanárok és a falu lakói egyaránt nagyon várják, hogy birtokba vehessék ezt az impozáns épületet, amely emeli a településrész imázsát.

CS.B.É. ■

# Ajka (és Magyarország) megosztott

Szoktam telefon hívásokat kapni egy-egy megjelenő lapszám után, vagy előfordul, hogy névtelen levél jön házhoz, mikor hogy. Legutóbb egy ajkai szavazópolgár küldött el finoman a sunyiba az „Ajka a Fideszre szavazott” című tudósításunk miatt. Igazából nem a cikkben leírt tényeket vitatta az illető honpolgár, maga a cím nem tetszett neki. Azt hiszem, azok nevében kívánt szót emelni, akiket nem tévesztett meg a kormánypropaganda, nem dőltek be az évek óta tartó és súlyos adóforint milliárdokat felemészítő „majdmimegvédünkitek” dumának és nem a kormánypárt jelöltjére szavaztak.

F. úr (63) - nevezzük így - nem nevezné magát szakértőnek, de szerinte az ellenzék „úgy béna, ahogy van”, mivel nem hallgatott Heller Ágnesre - ugye tudjuk, kiről van szó? - aki fél éve megmondta, hogy a kormánypárti jelöltek csak egy az egyben győzhetők le, három-négy-öt ellenzéki jelölttel szemben eleve nyert ügyük van. Ő DK-pártinak vallja egyébként magát, de egy „echte” fideszes körzetben volt szerencséje szavazatszedő biztossként működni. Őt is meglepte azonban, amit tapasztalt, vagyis hogy az összes szavazatok jóval kevesebb mint a felét kapta a Fidesz jelöltje - és így is győzött. Tehát - vont a következtetést F. úr - nem a szavazókkal volt a baj, hanem a megállapodásra képtelen pártokkal. Megvan a külön bejáratú véleménye a „tróger” vezetéséről, amelyik elhitette az emberekkel, hogy le tudja váltani ezt a kormányt. Ezt tartja felháborítósnak. Az is nagyon elkésérik, hogy azok között, akik részt vettek a szavazás lebonyolításában - ezt testközelből figyelhette meg - és esküt tettek a választási törvény betartására, képesek voltak „tévedni” a szavazatok összeszámlálásakor. Ezen a ponton közbevettem, hogy a magyarok tudják, hogy „fejtől büzik a hal”. Vagyis vezetőink nyilvánvalóan lophatnak, csalhatnak, hazudhatnak és ebből azt a következtetést vonja le a kisember, hogy akkor neki is szabad. (Tisztelet a kivételnek!) És tényleg.

Nekünk már csak a részletkérdések megvitatása marad, hogyan segítette ténykedésével az LMP és a Kétfarkú Kutypárt a Fideszt, és a nagyokosok fél évvel ezelőtt miért nem tudták „odafönt” egyezsére jutni. F. úr szerint nem egy „demokrata pártot” kellene létrehozni, ahogyan a DK vezetői is meghirdették, abban úgysem tudna mindenki részt venni. A Momentum sem jött volna létre, ha látják, hogy „ezek” összefognak. Én azt mondtam végül F. úrnak, hogy csak az a mi bajunk, hogy magyarok vagyunk. Régóta tudjuk: ha két magyar találkozik, legálább három pártot alapít. F. úr pedig keserűen jegyezte meg, hogy az ezeréves történelmünk erre a jó példa. Még a „példakép” 1848-ban sem tudtunk összefogni.

Ez van.

Léko Sándor ■

# A fejtörők sem okoztak gondot



A szervezők a kreativitást értékelték

(Fotó: Györkös)

■ Az ajkai és térségi általános iskolák pályaválasztás előtt álló fiataljai sok új ismeretet szereztek a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma által szervezett Szakmák éjszakája rendezvénysorozatán április 13-án.

Játékoságot, ötletességet, fantáziát és logikát várt a zsűri az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskolában szervezett területi anyanyelvi vetélkedőn az 5-6. osztályos diákoktól, akiknek a szólások, közmondások, találós kérdések, valamint szinonimák világában kellett helyt állniuk a sikerért.

A szellemi erőpróba nyolc csapat érkezett Ajkáról és a kistérségből (Úrkút, Kislőd, Városlőd). A versenyzőket Ódor Erzsébet igazgató köszöntötte a nagy múltú megmérettetésén, ahol bizony nem a tanulók nyelvtani tudása volt a lényeg, hanem a kreativitás és a magyar nyelv gazdagságának ismerete. A verseny szervezői azt tűzték ki ugyanis célul, hogy megmutatják a diákoknak a magyar nyelv szépségeit, különlegességeit, így a megmérettetés

hangsúlyt fektetett a nyelvi műveltség fejlesztésére és a fiatalok szókinccsének bővítésére egyaránt.

A ritka, vagy régies szavak, illetve a fejtörők – amelyek között szóegyenletek, rímjártékok és szótaglancok is szerepeltek – elnyerték a versenyzők tetszését csakúgy, mint a szituációalkotás, így a csapatok jó hangulatban várták az eredményhirdetést.

Első helyen a szervező iskola növendékei (Kollár Hanna, Vas Anna, Kertész Dániel) végeztek, a képzeletbeli dobogó második és harmadik fokát pedig a Fekete István –Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium két csapata – Szántó Dávid, Vörös Zétény, Andor Ádám, valamint a Matyikánics Lili, Pavlik Anna, Pegán Petra trió – foglalhatta el.

SzR. ■

## Két díjat is elhoztak Veszprémből a tósokberéndi diákok

Immáron 22 éve szervezik meg az Országos Mesevetélkedőt a második, harmadik és negyedik osztályos kisdiákok számára 7 mérőföldes csizmában heted 7 határon át címmel.

A 2017/2018 tanév hat fordulóból álló játékának ötödik fordulóját, azaz megyei döntőt az Eötvös Károly Megyei Könyvtár Gyermekek és Ifjúsági Könyvtárában tartották április 16-án 13 csapat részvételével Veszprémben. A négytagú csoportoknak Benedek Elek meséiből kellett számot adniuk alaposan, aprólékosan. A gyerekek lelkesen készültek, hiszen melyik diák nem szereti a mesét, akár olvasni, hallgatni, netán előadni?

Az eddigi eredményeik alapján Ajkáról négy csapat vett részt az ötödik fordulóban. A Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium 4/B-s Bűvös mágusai hatodik helyezést értek el. Az ajkarendeki Lascho-

ber Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola Mici mackó csapata ötödik, az Óriások csapata kilencedik lett.

Az ajkaiak közül a tósokberéndi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola 3/A. osztályának Varázslói szerepeltek a legjobban ezen a versenyen, ahol az országos döntőbe jutás volt a tét. Örvendetes, hogy az előkelő harmadik helyet szerezték meg a lányok. Keresztes Adél, Csánádi Zsuzsanna, Gálovics Emma és Tóth Boglárka a Dramatizálás különdíj első helyét is hazahozhatta. Itt az előadás módjával, beszédkészségükkel és a kellékekkel emelkedtek ki a mezőnyből. Dicséretes, hogy a vetélkedőn a kis csapatot csak náluk idősebbek előzték meg, amely a jövő évet tekintve bizakodásra adhat okot. Felkészítő pedagógusuk Dallos Gizella volt.

Cs.B.É. ■

## Színes mellényekben a láthatóságért

Két bringás versenynek is Ajka adott otthont a közelmúltban, ugyanis a „Kerékpáros Ifjúsági Kupa” és a „Ki a mester két keréken?” elnevezésű országos közlekedésszemle megmérettetések megyei döntőjét is városunkban szervezték meg egy napon, egy időben.

Az Ajkai Rendőrkapitányság tanácstermében és a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium udvarán megtartott versenyeken a területi fordulókra kiemelkedő eredményt elért tanulók vehettek részt. Minden kapitányságról egy fiú és egy lány érkezett, hogy összemérje ügyességét a nap során.

A fiatalokat Ludvai Zsolt rendőr őrnagy, közlekedésszemle-vezető alosztályvezető köszöntötte, majd kollégái színes láthatósági mellényeket és elemzőtáblát osztottak

szét a versenyzők között. A verseny lebonyolításáért Gyuris Mónika rendőr főhadnagy kiemelt megelőzési főelőadó felelt.

A diákok először KRESZ-tesztet tölthettek ki, amelyben elsősorban a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatos kérdések, képes feladatok szerepeltek. Majd következhetett az ügyességi pálya teljesítése az iskola udvarán, ahol már gyakorlatban adhattak számot kerékpáros tudásukról. Az 5-8. osztályos fiatalokra egy harmadik feladat is várt, amit a városi forgalomban kellett teljesíteniük, bizonyítva a szervezőknek, hogy milyen szabályosan tudnak közlekedni.

A fiúk és a lányok között is kihirdették végül a legjobbakat. A fiatalabbak a „Ki a mester két keréken?” országos döntőjében, Pécsen kép-



A szabályos kerékpározás elméletben kezdődik (Fotó: Györkös)

viselhetik Veszprém megyét május 15-16-án, míg az 5-8. osztályos korcsoport, tehát a „Kerékpáros Ifjúsági Kupa”

győztesei május 9-11 között Egerben mutathatják meg, hogy milyen rátermettek.

SzR. ■

## Búcsú a középiskolától

A Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziumában, Szakközépiskolájában és Kollégiumában május 4-én 15.30-kor kezdődik a ceremónia, az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bercsényi Miklós Intézményegységének végzős osztályai 16 óráig tartják a ballagásukat.

A belvárosban levő három középiskola május 5-én tartja az ünnepséget. A Bródy Imre Gimnázium és AMI kezdi a sort 9 óráig, a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium végzős osztálya, amelynek tagjai hat évig jártak az intézménybe, 10 óráig ballagnak. Az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium

Bánki Donát Intézményegységében az érettségire és szakmai vizsgákra készülő diákok 11 órától ünnepelnek. Június 1-jén 15.30-kor búcsúznak iskolájuktól a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és EGYMI végzős szakiskoláskai, majd azt követően kezdik el a záróvizsgákat.

TA ■

## Tavaszköszöntő majális

Szeretettel várjuk a város lakóit a Tavasz-köszöntő majális programjaira május 1-jén. Szabadtéri kulturális és szórakoztató rendezvények a Sportcentrumban. Vidámpark, légvárak, vásár, vendéglátás a rendezvény területén.

9.00 Májusfaállítás és tavasz-köszöntő műsor az Agórán az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, az Ajkai Városi Bányász Fúvószenekar és majoretta csoportja közreműködésével

9.30 Felvonulás a művelődési központtól a Sportcentrumig Ajka város lakóival. A felvonulást a Bakony Sport Ajka-Pápa-Aj-

ka kerékpárverseny résztvevői vezetik fel. (www.tovafutok.hu).

Programok a Sportcentrum szabadtéri színpadán:

10.00 óráig a Pulzus Együttes gyermekműsora

Délután:

16.00-16.20 Bahar Hattáncgyűlés fel-lépése

16.25-16.55 Dinamic rock and Roll Klub táncosai

17.00-17.50 Pápai Musical Stúdió műsora

17.55-18.15 Formafitt Sportegyesület bemutatója

18.20-19.00 Fláre Beás zenekar koncertje

19.05 Ünnepi beszéd

19.10-20.00 Platina Táncstúdió előadása

20.30 Vastag Csaba kizsenekar koncertje.

A rendezvény teljes időtartama alatt (9.30-22.00 óráig) a Sport utcai átmenő forgalom a Spar körforgalomtól a Tesco felé mindkét irányban le lesz zárva. Köszönjük megértésüket.

Rendezők: Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet, Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ. Támogatók: Ajka város Önkormányzata, MAL Zrt, Le Belier Magyarország Zrt.

## Újabb eredmények a Zeneiskolában

**Az idei tanév utolsó tanulmányi versenyén ismét szép eredményeket értek el ifjú művészeink – tájékoztatta lapunkat Szücs Krisztián, a Bródy Imre Gimnázium és AMI intézményvezető-helyettese.**

A Komáromban megrendezett IV. Egressy Béni Zongoraversenyen Chen Younhan Nívódíjat és Különdíjat kapott, Friedrich Hanna Arany Fokozatot, Lipka Dorottya pedig Ezüst Fokozattal lett gazdagabb. Felkészítő tanárunk Molnárné Németh Erika volt. Veszprémben a XXX. Regionális Lantos Magda Zongoraversenyen is megmérettették magukat a tanítványok, itt Keller Dávid Arany Fokozatot, Zéhmán Tamás Ezüst Fokozatot kapott. Felkészítő tanáraik: Kovácsné Pogány Kinga és Vörös Jánosné voltak.

RÉ ■



## A tehetséggondozás is fontos feladata a gimnáziumnak



Száll az ének, zeng az ének...

(Fotó: Györkös)

Szórakoztató, látványos, mégis szívbemarkoló tartalmas produkciókkal készültek a Bródy Imre Gimnázium diákjai az iskola idei gálájára, ahol a tehetség minden formájában a világot jelentő deszkákra léphetett. Az énektől, a verseken át a hangszeres bemutatókig számos különleges előadást láthatott a közönség a sokszínű forgatagban.

Háromnegyedéig telt meg a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színházterme az iskola alapítványának népszerűsítésére szolgáló rendezvényen egykori és jelenlegi pedagógusokkal, valamint diákokkal. Mihályfi László igazgató köszöntötte az egybegyűlteket. Beszédében kiemelte, hogy fontos feladata a gimnáziumnak a tehetséggondozás. A sikerek a művészetben, a sportban, a zenében és a tanulmányi versenyeken egyaránt megmutatkozhatnak. A gála mindegyikből ízelítőt adott a jelenlévőknek a bemutatott tizenegy műsorszám alatt.

Először az énekkarral kalkan-

dozhatott a közönség a szerelmes szerenádok világából egészen a Sármelléki népdalokig. A 36 tagú kórus rendszeresen szerepel a Zenei Világnapon, a gimnázium adventi koncertjén és a szalagavatón is. Jelenleg egy keszthelyi fellépésre készültek, az oda szánt dalokat adták elő.

Következőnek Koller Krisztinán, Lukonics András és Piri Máté varázsolta a vadnyugat világát a vmk színháztermébe a Country roads, take me home című számmal. A srácok kezéből nem hiányozhatott a megfelelő zenei számszám, de ruházatuk is hűen tükrözte a cowboyok világát.

A délutáni programon Baráth Mirella Zsóka, a Szent-Györgyi szavalóverseny nyertese Lukonics Hannára emlékezett versével. Zéhmán Tamás Liszt-Bmoll etűdjével kápráztatta el a publikumot zongorán. Mindenkinek jó kedvre derített a 10/A osztályosok „cup song”-ja, amit Márkus Nóra kísért gitáron.

A hangulat egyre fokozódott, hiszen Mózes Tamás és Szekeres Bálint szavaltai után Bolbos Laura, Hoffmann Kata és Piri

Kata egy népszerű John Legend slágerrel, az All of me-vel mutatkozott be a színpadon, a könnyűzene irányába terelve a műsorfolyamot.

Majd, hogy nehogy sok legyen a pop-ból, Halász Rebeka és Geri Barnabás rockosabbra vette a figurát, egy erőteljesebb Metallica dallal, a Nothing else matters-szel.

Nagy sikert aratott Bárdosi Violetta és Poór Dániel dinamikus rock and roll produkciója, ahol bizony a könnyednek tűnő, de annál több gyakorlást igénylő mozdulatokból és a gyors ritmusból sem volt hiány.

A gálát a tavalyi évhez hasonlóan a Rajbizli zenekar minikoncertje zárta. A csapatot most hallhatta a közönség utoljára ezen a néven, a későbbiekben Biorock Company (B.R.C.)-ként folytatják a közös munkát a személyi változások miatt. Bryan Adams feldolgozással és saját dalokkal is megörvendeztették a jelenlévőket, így mindenki emlékekkel telve, tartalmas kapcsolódás után térhetett haza.

SzR ■

## A dekupázsoláshoz a minta tépve jó



Az asztal dísz lehet egy saját kezűleg alkotott szalvétatartó

(Fotó: Futó)

Mátyás király uralkodásának idején a királyi udvarban és a főúri palotákban még jellemzően kézzel ettek evőeszköz helyett. Az étkezés végén pedig a földig leérő abroszba (vagy az asztal körül somfordáló kutyák szőrébe) törölték a kezüket a nemesek. Ilyen előzmények után született meg a szalvéta. Persze míg eljutott a kezdetleges fehér textiltől a mai színes, modern, papír nyomtatokig, nagyon sok változáson ment át.

A megfelelő szalvéta kiválasztásával sokat tehetünk

azért, hogy vendégeink kényelmesebben étkezzenek és ehhez egy csinos szalvétatartó még dekoratívabbá teheti az asztalunkat. A felnőtteknek szóló kreatív foglalkozáson a két programszervező, Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin irányítása mellett a vmk aulájában gyűltek össze április 11-én a klubtagok, hogy alkossanak valami szépet.

Alapanyagként natúr, kezeletlen fenyőfából készült tartót kapott mindenki, amit aztán dekupázs technikával varázsolta színessé. A rózsaminta

talán mindenki nagy kedvence, mert többször visszatérő eleme a foglalkozásoknak, ez most sem volt másként. Ám aki változatosabbat szeretett volna, az pillangós, vagy modern motívumot is választhatott díszítésül.

A dekupázs technika egyik fontos mozzanata az, hogy nem szabad vágni a mintát hanem szépen körbe kell tépdesni. Így a szalvéta papírrostjai nem alkotnak éles kontúrt, hanem belesimulnak a kezeletlen fa felületébe. Ezzel a módszerrel olyan hatást érünk el mintha festve lenne. A körbetépkedés után fontos még a szalvéta lerétegzése, mert csak a legfelső nagyon vékony réteggel érjük el ezt a hatást, és így tudja a dekupázsragasztó is jól átáztatni és nem maradnak alatta levegőbuborékok – osztotta meg lapunkkal a trükköt Viaszné Meinczinger Katalin.

A ragasztás után színes akrilfestést kaptak még a tartók, ami tartóssabbá és még színebbé varázsolta az így elkészült alkotást. A nyári szünet előtt a szervezők még két foglalkozásra várják az érdeklődőket.

F.P.T. ■

### Segítség állás keresőknek

A Munkanélküliek, Állás-keresők Veszprém Megyei Egyesülete május 7-én 10.30-tól állás-keresési tanácsadást tart a Civil Házban. (Ajka, Sport u. 25.) Tanácsadó: Kósa József egyesület elnöke

### Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az április 18-ai rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotta: 4/2018. (IV.23.) rendelete a településkép védelméről. Kihirdetés napja: 2018. április 23. A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László  
címetes főjegyző

## Dr. Vekerdy Tamás előadása Ajkán!

Jól értem a gyerekeimet?

Mi állhat az adott jelenség vagy probléma hátterében?

Május 14-én kihagyhatatlan program várja Ajkán a pszichológia iránt érdeklődő közönséget, hiszen a népszerű Nyitott Akadémia sorozat keretében ezúttal Dr. Vekerdy Tamás Jól értem a gyerekeimet? című új előadását hallgathatjuk meg.

A gyerek sok esetben nem tudja szavakba önteni azt, hogy mi okoz számára féltelmet, nehézséget vagy szenvedést. Talán nem is tud még beszélni, vagy éppenséggel tud már, de olyan belső élményeket él át, amelyeket csak érzékel, de nem ért. Esetleg mond valamit, amit meg tud ragadni – például azt, hogy a szörnyektől fél –, de valójában valami egészen más jelenti a problémát, például az, hogy érzékeli a szülei közötti feszültséget, és attól szorong, hogy el fognak válni.

Szülőként ezért gyakran csak a gyerek viselkedésének megváltozásából illetve különböző testi tüne-

tekből érzékeljük azt, hogy valami baj van – és nem feltétlenül értjük, vagy félreértjük, hogy valójában mi is a baj. Ha pedig nem látjuk, hogy mivel állunk szemben, akkor nehezen fogunk tudni jól, hatékonyan segíteni. Éppen ezért alapvetően fontos, hogy megtanuljunk helyesen kódolni az észlelt jeleket, pontosan kérdezni, és értően hallgatni a gyerek válaszait.

Legyen szó csecsemőről, kisgyerekről, iskolásról vagy kamaszról, bőven adódnak olyan helyzetek, amikor nem egyértelmű, hogy valójában mi is a gond, vagy hogy mi állhat annak hátterében. Mit tegyünk ilyenkor? Hogyan fejtsük meg, mit jelenthet, amit tapasztalunk?

Dr. Vekerdy Tamás ebben nyújt segítséget, több évtizedes gyermekpszichológusi praxisa alapján, a tőle megszokott élvezetes, lebilincselő stílusban, ferge-tes humorral. Az előadás



interaktív, tehát lesz lehetőség vélemény, tanácsot is kérni a szakembertől. Érdemes élni az alkalommal!

A Nyitott Akadémia helyszíni standján – számos egyéb, pszichológiai témájú mű mellett – kedvezményes áron meg lehet vásárolni Dr. Vekerdy Tamás könyveit is, melyeket a szerző kérésre szívesen dedikál is.

A május 14-én 18:00 órakor kezdődő előadásra jegyek kaphatók online, a www.nyitottakademia.hu oldalon és személyesen, a Nagy László Városi Szabadidőközpontban.

### Liget Félmaraton

2018.05.01  
Teljes útzár: 12:00 – 15:30

### Tour de Ajka és Liget Félmaraton

2018.04.30-án és 05.01-én az „EURO-FAMILY SPORTNAPOK” keretén belül a Tour de Ajka kerékpáros- és a Liget Félmaraton futóverseny kerül megrendezésre településükön. A verseny útvonala több utcát is érint. A mezőny több mint négyszáz versenyzőből fog állni. A rendezvény biztonságos lebonyolítása érdekében kérjük, hogy a térképeken feltüntetett időpontokban, és területeken gépjárműjével ne parkoljon! Megértésüket köszönjük!

TovaFutók SE

### A jelölt útszakaszon teljes útzár lesz

2018-04-30 12:00 – 17:00 között!

## A porcelánfestés művészet és kémia

Először tárta lakóhelyén, Ajkán az érdeklődők elé porcelán alkotásait Seress Erzsébet Arany Ecset-Toll művészeti nagydíjas porcelán és természetfestő. A Tavasz ébredése című kiállítást április 19-én Barcánfalvi Zsuzsa műtárgy becsüs ajánlotta az érdeklődők figyelmébe.

A köszöntőben elhangzott, hogy Seres Erzsébet 1976 óta dolgozik porcelánfestőként. Tanulmányait a herendi porcelángyárban végezte, majd 15 évig ott dolgozott. Már ekkor tapasztalta, hogy van egy réteg, amelyiket nem elégíti ki a tömegtermelés, hanem egyedire, kézzel festettre vágyik. Ekkor nyitotta meg kézi porcelánfestő műhelyét. Saját tervezésű, egyedi darabokat készített. A mintákat a természetből merítette, festett madarakat, vadakat, kedvelte

a vadászati témákat. Keze alól étkészletek és dísztárgyak is kikerültek.

Szívesen dolgozik megrendelésre, ami különleges azért, mert benne van az alkotó látásmódja és a megrendelő elképzelése is. Herend után az Ajka Kristálynál dolgozott, majd 2006-ban váltott ismét, hogy több szabadideje legyen, amit alkotásra fordíthat. Tagjai sorába fogadta a Vadászati Kulturális Egyesület keretén belül tevékenykedő Diána Vadászklub. Seress Erzsébet fest családi címereket is porcelánra, ugyanis arra is van igény. A porcelánfestészet nem csak művészet, hanem kémia is, hiszen azt előre kell tudni, hogy az égetés során hogyan változnak meg bizonyos színek. A kiállítás május 4-ig látogatható.

TA ■



A kiállítást Barcánfalvi Zsuzsa ajánlotta az érdeklődők figyelmébe (Fotó: Györkös)

## Világ bajnokságra készülnek

Harmadik helyen végzett a Forma Fitt Sportegyesület SAUPII párosa Poscher Bálint és Klinszky Kíra a szlovák nemzetközi aerobik versenyen április 13-án.

A páros hibátlan gyakorlatot mutatott be, amellyel kvalifikálták magukat a májusi portugáliai világ bajnokságra. A felkészülést már elkezdték a versenyre tájékoztatta lapunkat Krütznerné Vida Veronika edző.

TA ■

## Kortárs meseíró volt a Bogáncs Gyermekkönyvtár vendége



Na mi legyen a vége?

(Fotó: Györkös)

■ A gyerekekkel meg lehet szeretetni az olvasást, ha a szülők és a pedagógusok is arra törekcsenek, hogy megtalálják hozzájuk az utat. Ez a tanulsága a szokásoktól eltérő irodalomórának, amely egyfajta jutalom is az általános iskolásoknak a rendszeres könyvtárba járásért cserébe. Mondhatjuk úgy is, hogy megéri olvasni, mert lehetőségük nyílik találkozni egy-egy „igazi íróval” – ezúttal M. Kácsor Zoltán meseíró volt a vendégük.

## Éjszaka az erdőben mind zaj felerősödik

Rendhagyó meglepetés túrának lehettek részesei a Bródy Túrakör tagjai április 13-án, ami több szempontból is különlegesnek bizonyult. A megszokottól eltérően nem nappal, hanem éjszaka indultak útnak és ezúttal Pegánné Göntér Szilvia tanárnő helyett egy „új” túravezető várt rájuk.

Este fél tízkor gyülekezett a kis csapat a Csónakázó-tó melletti Stonehenge-nél, ahol már várta őket a tanárnő és Káldi Géza, az Ajkai Bánki Donát Természetbarát Egyesület örökös tiszteletbeli elnöke.

Pegánné Göntér Szilvia a következőképpen mutatta be az örökifjú túravezetőt a fiataloknak:

- Géza bácsi is tanár ember mint én, ő fertőzött meg engem a természetjárás szeretetével, ő az az ember, aki kerékpárral bejárta egész Magyarországot, Géza bácsi az én példaképem és szeretnék én is így kinézni ennyi idősen, mint most ő - fogalmazott a tanár-

nő.

Káldi Géza röviden ismertette a túráról a tudnivalókat, azonban azt, hogy merre fognak indulni továbbra is rejtély maradt. A rutinos természetjáró azért nem bízta a véletlenre a dolgot, hiszen biciklivel ő már napokkal előtte bejárta a területet, lemérve az időt és a szintemelkedést.

A városból kiérve a Nomádia park mellett a beréndi erdő felé menetelt a csapat, de csak találgatták, vajon hol is fognak kikötni. Szerencsére az éjszakai túra nem olyan félelmetes, mint ahogy sokan elsőre hitték. Mikor elhagyták a közvilágított részt, sokan meglepődtek, mert korábban nem voltak még teljes sötétben a természetben.

A lámpáik fénye mellett a Hold és a csillagok fénye elég volt a tájékozódáshoz, sőt néha meglepően erősen világították meg a bejáráni kívánt utat.

A nappali kirándulásnál elégedő a szem a tájékozó-

Gombos Anikó könyvtáros igazán ért a kicsik nyelvén, akik kíváncsian hallgatták, mi is fog történni a rendhagyó irodalomórán. Ennek az a lényege, hogy egy mai nyelven íródott regényt dolgoznak fel, méghozzá élményszerűen, az íróval közösen. A szerencsés „nyertesek” - a Borsos Miklós Általános Iskola 2/b. és a Fekete-Vörösmarty Általános Iskola 3/c és 3/e osztályai voltak és az Utazás Dínómdánoba című mesével foglalkoztak.

Azt valószínűleg mindenki tudja, hogy az író természetesen ír. Na de mit és milyen műfajban? Mi az a kézirat, a mese, a regény? És vajon mit szeretne vele elérni? Mi mást, minthogy el is olvassák a munkáit. A kisdíjak mind szívesen olvasnak, sorolták a könyveket, amikbe éppen beleásták magukat. Az is kiderült közben, hogy az író úgy dolgozik, mint a szakács: megfelelő alapanyagokat keres a meséhez. Lényeges a hely-

szín, egy érdekes főszereplő, a cselekmény és a bonyodalom, mindez humorral fűszerezve, amihez még egy kis titok sem árt.

Zoli bácsi a kisiskolások figyelmét maximálisan lekötötte, ami nem is meglepő egy tanártól, aki ráadásul könyvtárosnak tanul és neki is hasonló korú csemetéi vannak. Az interaktív órán lelkesen vettek részt a gyerekek, közösen ötleteltek arról, hogyan alakulhatott volna másképpen a történet.

Aki már elmúlt hat éves és szeretne megismerkedni Rilex-szel a békés tirex-szel, akinek Kunyi, a pimasz keselyű lakik a szájában, keresse fel a gyerekkönyvtárat. Nyugalom, a kisebbeknek is tartogatnak Zoli bácsi „szakácskönyvei” közül: a Garázs bagázs sorozatból a Pukkantós busz és a Taknyos traktor című mesék éppen ovisoknak valók.

RÉ ■



Már a gyülekezés is sötétben zajlott

(Fotó: Futó)

dáshoz és a táj megcsodálásához, de sötétben inkább a többi érzékszervükre kellett támaszkodnia a túrázóknak, hiszen útközben felerősödtek az ismeretlen hangok és a zajok „mi volt ez” kérdése alakulva. Pedig csak a fák között zúgó szél, az avarban ugrádozó madarak, egy-egy ág recsenése, vagy pocsolva csobbanása okozta a „riadalmat”.

Előjöttek az éjszakai állatok, így a békák, csigák és

csúszómászók is, ezért fontos volt, hogy mindenki figyeljen és világítson a lába elé menet közben.

Ilyen izgalmak mellett értek vissza új élményekkel gazdagabban a civilizációba a fiatalok, ahol a csillagok fényét már elnyomta a város fényszennyeztsége.

Az ideai tanévben a betervezett bakancslistán már csak egy teljesítendő hely maradt a Bródy Túrakör tagjai számára.

F.P.T. ■

## TAVASZI RECEPT

# A medvehagyma nemcsak finom, de jótékony hatású is

Az utóbbi években nagy népszerűségnek örvend a medvehagyma, vagy más néven vadfokhagyma fogyasztása.

A növény gyűjtésénél figyeljünk oda az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló törvényre. Állami erdőben, nem védett területen mindenki csak saját szükségleteinek megfelelő mennyiségű medvehagymát szedhet, külön engedély nélkül. Ez napi 2 kilogramm/fő. Bár 2018. április 15-én véget ért az erdőlátogatási korlátozás a VERGA Veszprémi Erdőgazdaság Zrt. területén, de a vadak nyugalmanak biztosítása érdekében ügyeljünk arra, hogy csak a kijelölt

turistautakon és kerékpárutakon közlekedjünk. Valamint elindulás előtt érdemes utánanézni az adott hely vadászati kiírásának is.

A medvehagymát még virágzás előtt gyűjtjük. Egy növényről csak egy levelet szedjünk le, így az élő hagyma a következő évben is erőt tud gyűjteni. Sokszor hallani, hogy levele összekeverhető a gyöngyvirággal és a kikericsel. Hogy valóban medvehagymát találtunk, arról könnyen meggyőződhetünk, ha megdörzsöljük ujjaink közt a levelét. Ha fokhagyma illatot áraszt, akkor gyűjtjük tovább. Ha szagtalan, vagy gyöngyvirág illatú, akkor va-



Még pálinkába is áztathatjuk...

(Fotó: Futó)

lamelyik másik két növényvel találkoztunk, amire azért kell vigyázni, mert már kis mennyiségben is súlyos mérgezést okozhatnak, így ügyeljünk rá, mit gyűjtünk!

A medvehagyma a népi gyógyászatban is régóta ismert és kedvelt, de fűszernövényként is népszerű. A finom íze mellett rendkívül jók az egészségügyi hatásai. Fo-

gyaszthatjuk a leveleit nyersen kefirbe, joghurtba apróva, felszeletelve szendvicsebe, salátába, vagy omlottba. Lehet belőle levest készíteni, ízesíthetünk vele bármilyen főzetet, készíthetünk vele fűszervajat. Mi most a pogácsába sütöttük.

### HOZZÁVALÓK

50 dkg finom liszt  
1 csokor medvehagyma  
2 db tojássárgája  
1 dl tejföl  
25 dkg margarin  
3 dkg élesztő  
1 dl tej  
1 dkg cukor  
só  
1 db tojás a kenéshez

### ELKÉSZÍTÉS

Az élesztőt a langyos tejben a cukorral felfuttatjuk. A lisztet a margarinnal elmorzsoljuk, hozzáadjuk az élesztőt és a többi hozzávalót. Félkemény tésztává dolgozzuk ki, amit fél órát pihentetünk. A medvehagymát megmossuk, jól lecsepegtetjük és felvágjuk. A tésztát kinyújtjuk, rászórjuk a medvehagymát, és az egészet felcsavarjuk, mint egy tegercset, majd nyújtóféval ujjnyi vastagra nyújtjuk. Közepes méretű pogácsákat szaggatunk belőle. Tojással megkenjük, sütőpapírral bélelt tepsire rakjuk, majd 175 fokra előmelegített sütőben kisütjük.

F.P.T. ■





